様式第４号（第８条関係）
誓　約　書
私は、この度の忠岡町空家再生等推進事業（除却）補助金の申請をするにあたり、下記の誓約事項を遵守・履行し、不正に補助金を受給しないことを誓約します。また、万一違反した場合は、不正に受給した補助金の全部又は一部を指定された期限に、返還することを併せて誓約いたします。なお、忠岡町暴力団排除条例の規定に基づき、申請書類に記載されている情報を警察に照会することに同意いたします。
【誓約事項】
１.私は、申請の家屋に所有権以外の権利が設定されていないことを誓約します。
２.私が行う家屋の除却について、第三者との間において紛争等が生じたときは、忠岡町に対して解決を含めた一切の対処を求めることなく、裁判所による調停その他の方法を用いて私が解決することを誓約します。
３.私は、補助対象事業の実施にあたり、他の補助金等の交付を受けていないことを誓約します。
４.私と私たちの同じ世帯の者は、忠岡町暴力団排除条例第２条第２号に規定する暴力団員又は同条第３号に規定する暴力団密接関係者に該当いたしません。
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